

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquicia establecida
Aprobada por Correos
Número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 225
Interrurbano... 21

Viernes 13 Julio de 1928

MADRID

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

se consideren tiranizados los profesionales de la agitación y perjudicados los habituales pescadores en río revuelto.

MIGUEL PRÍASLOZ.

Cruzada antiblasfemia

EN CÓRDOBA

Dábamos ayer cuenta de la publicación de un nuevo periódico contra la blasfemia.

«Se llama «España antiblasfemia». Rápidamente editado con lujo, se publicará cada dos meses y es su precio de suscripción dos pesetas al año.

Bienvenido sea a esta cruzada y ojalá se difunda por todos los ámbitos de la Península y rinda el fruto que todos apetecemos.

En Córdoba somos modestos, pero en la campaña contra la blasfemia no vamos a la zaga de ninguna provincia española. Aparte del DEFENSOR que hace cuanto puede contra la blasfemia, tememos «El Cruzado de la Prensa» con una tirada mensual de veinticinco mil ejemplares, que se reparten gratis, absolutamente gratis y hasta se pone dinero encima, pues hay que pagar el franqueo.

«El Cruzado de la Prensa» no tiene anuncios ni tiene suscripciones. Los anuncios no los admite, las suscripciones y donaciones los admittiría (si se los ofreciera) porque la obra en cuestión.

Al fundarse «El Cruzado de la Prensa», hace cuatro años, no se pensó en el diario que costaría sino en el bien que podría hacerse y nos consta que el periódico se escribe, se imprime, se propaga y no se echan cuentas. ¿Para qué? El principal pagador de la obra ofreció pagar el costo por uno y como los clientes y la tierra faltaran para su palabra no, «El Cruzado de la Prensa» sigue adelante para combatir las malas lecturas y la blasfemia.

Ese es el secreto de la Editorial del «Cruzado», ese es el fin del «Cruzado», y por ello vive pequeño pero orgulloso siempre, contento siempre.

La Editorial del «Cruzado» se alegra cuando tiene más gastos, porque es señal de mayor difusión, porque eso indica que se ha ampliado su área de acción para hacer el bien.

Un día, de la provincia de Sevilla un maestro que recibía 25 ejemplares escribió: Si pudiera ser que nos remitieran 200... y desde entonces se enviaron 200 a ese pueblo donde se leen con fruición.

Otro día escribía de Bardeos: ¿por qué no mandan un paquete de «Cruzados» para estos españoles emigrados que aquí viven olvidados de Dios y de la Patria? y allí fué el paquete con la satisfacción de la Editorial de salir, no ya de la provincia como en el caso de Sevilla, sino de España.

Pero este asunto merece capítulo aparte. Hoy nos limitaremos a felicitar a los editores de «España antiblasfemia» y a cuantos en esta labor piensan como nosotros: a la vez que solicitan a quienes como nosotros piensan la colaboración para esta obra que siendo por el bien hablar, es patriótica, y en obra acepta a los ojos de Dios a quien se debe todo honor y toda gloria y cuyo santo nombre debe ser alabado y bendecido por todos y por todo.

El Cruzado de la Prensa.



Medallas de la Paz, Condecoraciones, Galones, Emblemas de todos los países. Botones, casa DÍA GO RUIZ

GALLE DE MARÍA CRISTINA —

La Perla

Gran Confitería, Fábrica y Café Tafallenses, número 42 y 4

Segurales: Calle Gran Capitán, 24
y Jardín, entre la plaza de San Juan y la calle de las Minas, número 24.

Enfermedades del olivo

PLAGA DE LA «CENTILLA», «ESCARABA-JUELO», «GORGOJO» O «BARRENILLO» DEL OLIVO

III

Insecticidas. Inconvenientes con que tropieza su aplicación contra esta plaga. Tratamiento aconsejado.—Algunos autores recomiendan el empleo de los arsenicatos. La aplicación de estos y otros insecticidas tropieza, sin embargo, con la gran dificultad de que, poniendo el insecto la mayor parte de su existencia en el interior del árbol, exige una oportunidad que es muy difícil alcanzar cuando la soña invadida es considerable. En efecto: es preciso observar atentamente el desarrollo de las larvas y ninfas, para dar el tratamiento poco antes de que salgan los insectos perfectos, pues únicamente les alcanzará el efecto tóxico del insecticida cuando comiencen a roer la corteza de las ramas, y así, será necesario que toda la superficie de aquéllas haya sido bañada por el líquido, porque de otro modo, el instinto del insecto lo llevará seguramente a practicar sus galerías en los sitios que han quedado sin impregnar.

Por estas razones recomendamos el sistema de poda y quema asidua y repetida en las zonas invadidas por el «barrenillo», y no los insecticidas, que, en pequeña escala, y con grandes cuidados, pudieran tener bien su objeto.

Con este único tratamiento consiguió el autor de estas líneas muy satisfactorios resultados en los extensos olivares de la provincia de Gerona, como lo atestiguan los votos de gracias recibidos de las comarcas interesadas.

CARMELO BENAIGES DE ARIS,
Ingeniero Agrónomo.

El Decálogo del avicultor

Per Suavador Castañón, Director de la Real Escuela de Avicultura de Arenys de Mar.

6.º Si el avicultor quiere preparar capones, deberá follar a los machos en febrero y marzo; y a los zumos en abril para castrar en junio y julio y vender en Navidad, recibiendo un lucro con mayor tiempo los capones,

pues se venderán caros de carne y serían de difícil engorde.

7.º Si el avicultor se dedica al cultivo de aves de raza, deberá renunciar los productores, cada tres años, prefiriendo siempre los animales jóvenes y no estandarizando el conservarlos más de dos mudas, pues a la tercera muere.

(Para la mejor aplicación de este principio, conviene tener en cuenta que las condiciones, especialmente de su edad, son las que condicionan la salud y la longevidad de las aves.)

8.º Si el avicultor se dedica al aviculto, esto es, a exhibir los productos de su cría en concursos y exposiciones de Avicultura, tendrá en cuenta que las aves se presentan muy bien, así como durante todo el verano, y siendo corta su muda, están en condiciones de ser expuestas en otoño. Los de las aves de raza y de caza, o estarán bien presentes para los concursos y exposiciones de primavera. Unas y otras deben tenerse con separación de sexos, cuando no en las proximidades de las exposiciones.

9.º La vigilancia y la dirección personal de dueño de un ganadero es indispensable para su bien éxito; en tanto que a una vaca, o el abandono por parte de aquél, es la causa principal de todo fracaso.

10. Sea cual sea el fraude que se persigue, el avicultor no deberá nunca confiar en obtener el fruto de sus desvelos hasta el segundo o tercer año de implantado el negocio. Y se sentirá impaciencia o necesidad absurda de alcanzar los éxitos, o desistirá de su empresa, antes de entregarse a ella, o se arrancará de paciencia y de consagración hasta lograrlo.

DUDY BARRY

La media de moda, precios de fábrica.—LA SEVILLANA.—Cervecería de Jardines 24.

Palma del Río

FIESTA ONOMÁSTICA

Con gran esplendor y magnificencia se celebró en el Colegio de la Inmaculada Concepción de esta ciudad, el día de Santa Amalia, fiesta onomástica de la Reverenda Madre Superiora.

Por la mañana se cantó la Misa de Comunión, en la que nuestro querido párroco distribuyó el Pan de los Angeles a más de cincuenta niñas.

Por la tarde y en el hermoso salón de actos artísticamente adornado con palmeras, banderas y gallardetes, tuvo lugar una amena velada, celebrada por las niñas del Colegio, con motivo de felicitar a la Reverenda Madre, que ocupaba la presidencia, teniendo a su derecha al señor cura párroco don Enrique Melgar, y a su izquierda a la Excmo. señora Fundadora doña Carmela Caro viuda de Galve, siguiendo a uno y otro lado los señores coadjutores don Juan Palacios, don Antequera Pedrosa, don Pedro Muñoz, el capitán de este Hospital don José Rodríguez, el Director del Banco don Mariano Aguayo y don Francisco Molero.

Este acto dio comienzo con una sonata de Beethoven ejecutada maravillosamente por la profesora de piano Sor Arica.

Después siguieron los discursos de felicitación, leyendo el primero en nombre de las niñas de psico, María López Ruiz y el segundo, en nombre de las gratuitas, Soledad Dugo, viendo a continuación a ofrecer un ramo de flores a la Madre Superiora en nombre de los párrocos la niña Julia Llifán, mereciendo todas multitud de aplausos del distinguido auditorio.

Por último, un numeroso grupo de niñas representó el gracioso pasillo cómico «Los Monaguillos», que era digno de verse, tanto por sus hermosas trajes como por su admirable representación, dándose fin a la velada con innumerables vivas al Sagrado Corazón de Jesús y al Señor.

Con este único tratamiento consiguió el autor de estas líneas muy satisfactorios resultados en los extensos olivares de la provincia de Gerona, como lo atestiguan los votos de gracias recibidos de las comarcas interesadas.

CARMELO BENAIGES DE ARIS.

En honor del Sr. Zurita

IMPOSICIÓN DE INSIGNIAS

Atóchase a las nueve y media en el salón bajo del Circulo de Labradores se celebró el acto de imponer las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola a don Antonio Zurita Vera, uno de los más esforzados paladines de la Agricultura.

El saón se hallaba completamente lleno, figurando también un ramillete de bellisimas muchachas de Baja lana.

Ocuparon la presidencia el Director general de Acción Social don Luis Benjumea, gobernador civil don Antonio Almagro, general gobernador don Daniel Cáceres, presidente de la Audiencia don Fernando Badía, Delegado de Hacienda don Manuel Danvila, presidente de la Diputación don Antonio Castilla, presidente de la Asociación Nacional de los Olivares de España don Pedro Solís presidente de las Cámaras de Sevilla don José Huertas, de Córdoba don José Ríobó y el presidente de la Federación Católica Agraria don Angel Sisternes Moreno.

Don José Ríobó dirigió un saludo a los señores y señoras allí presentes, al Director general de Acción Social y a cuantos con su asistencia enaltecían el acto.

Expresó su gratitud en nombre de la Cámara Agraria a S. M. y su Gobierno, por la concesión de la cruz al Sr. Zurita, premio a sus constantes trabajos, que no relata. Dado su enorme cariño a la agricultura, lo mismo en la prensa, que en los Congresos de Roma, Valladolid y Barcelona, en la rectificación catastral, en todo lo relacionado con agricultura, fué su paladín, desinteresado siempre, sufriendo molestias incluso contra su salud y su bienestar.

Por esto hoy la Cámara se siente compensada con la merced que se ha otorgado a uno de sus máspreciados miembros. (Ovación).

Don Angel Sisternes, en nombre de la Federación Cordobesa Católica Agraria, manifestó que dicha entidad tenía que está representada en este acto, pues no en balde los Sindicatos Católicos habían seguido la constante labor del Sr. Zurita, a quien admiraban por sus campañas, todasemprendidas con gran inteligencia, deseos y entusiasmo.

Y por último, refiriéndose al señor Ríobó, dijo que es un hombre de gran talento, deseoso siempre de trabajar y a quien quiere como a un hermano. Si la cooperación de éste no hubiera salido afroso de sus empresas.

Al pueblo, Bojalante, allí presente, no podía faltar al acto de homenaje a uno de sus hijos.

Dió dos vivas: uno al primer agricultor de España y otro a la Agricultura.

Terminado el acto, la concurrencia se dirigió a Parque Recreativo donde había de celebrarse la comida.

Hoja del Calendario

Día 14 San Buenaventura. Amor al retiro. Un MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILANO.—Si te avergüenza de preguntar las dudas nunca llegarás a saber las verdades.

JUEVES CIRCULAR.—Del 11 al 15 en el Salvador.

INTERVENCIÓN DEL MNS.—Que en todas partes se trate y resalte la cuestión social según los principios de la Iglesia y los documentos de la Santa Sede.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

Una cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

protege los intereses agrícolas, la comunitaria, la gran cruz que h. y h. ha suecho.

En pocas ocasiones se ha conseguido la cruz como esta y a persona de más mérito.

El nombre propio de la enhorabuena a la Cámara Agraria y a Zurita, por haber llegado la hora de la justicia, de obtener unos derechos adquiridos por trabajar en beneficio de la Patria.

Terminó dando un viva a la Agricultura, a Córdoba y a Zurita.

El señor Benjumea impuso las insignias de la cruz.

Don Antonio Zurita dirigió las gracias a todos por el homenaje que se le tributaba, premio a sus constantes batallas.

Recordó la actuación del marqués de Viana, que prestó su conciencia para la constitución de la Asociación de Olivares de España.

Recogió las palabras del señor Sisternes, diciendo los Sindicatos que éste representa, por la misión que tienen que cumplir, dedicó frases enciáticas a Huesca y a don Pedro Solís, que tanto le ayudaron en sus campañas.

De don Luis Benjumea solo decía que tenían que encontrarse en el camino, dado que ambos trabajaban por la revolución social agraria, problema que el actual Director de Acción Social ha comprendido con gran valentía, para conseguir una era de paz entre el propietario y el obrero.

Y por último, refiriéndose al señor Ríobó, dijo que es un hombre de gran talento, deseoso siempre de trabajar y a quien quiere como a un hermano. Si la cooperación de éste no hubiera salido afroso de sus empresas.

Al pueblo, Bojalante, allí presente, no podía faltar al acto de homenaje a uno de sus hijos.

Dió dos vivas: uno al primer agricultor de España y otro a la Agricultura.

Terminado el acto, la concurrencia se dirigió a Parque Recreativo donde había de celebrarse la comida.

EL BANQUETE

En el Parque Recreativo se habían colocado numerosas mesas en las que tomaron asiento más de 400 comensales.

Presidió la comida el señor Benjumea, que tenía a la derecha al señor Zurita y a la izquierda al gobernador civil.

En los demás lugares resaltó la presencia de la riqueza olivarera, cuya importancia no va a resaltarse.

Recibió el testimonio y el afecto de los sevillanos, con el cariño que sentimos por el campeón de la defensa de la Agricultura.

A las autoridades cordobesas ruego que transmitan a la riqueza olivarera la gratitud de los agricultores, que trabajan por la defensa nacional. Muchos aplausos.

Don José Huertas, presidente de la Cámara de Sevilla, dijo que no podían faltar a este acto los sevillanos, hermanos espírituales de Zurita.

Todos reconocen en Zurita es un constante defensor, paladín excepcional de la riqueza olivarera, cuya importancia no va a resaltarse.

Entre los sevillanos que fueron numerosos, figurando entre ellos personalidades de la región y conocidos labradores de la provincia.

Algunas veces tratando la rectificación del Catastro, otras el aceite, muchas veces la Agricultura. Zurita no descanza.

También leyó una inspirada poesía de don Francisco Arévalo, párroco del Sr. Zurita.

Ofreció el banquete el vecino de la villa, don Rafael Castaño, vocal de la Cámara Agraria.

Trató ampliamente de la agricultura andaluza.

Recogió las palabras del Sr. Ríobó, sobre la actuación del Sr. Zurita, que trabajó y laboró, sin dietas, ni recompensas.

Asistió a la agricultura de quien el

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Notificación facilitada por el Banco Central.

Benda interior 4 por 100 75'70

Benda exterior 4 por 100 90'00

Benda Amortizable 5 por 100 1920

1920 96'10

Benda Amortizable 5 por 100 1917

1917 95'50

Banco de España 583'00

Banco Central 207'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 233'00

Compañía Anónima Mengemor fin 255'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 94'00

Cédulas hipotecarias 5 por 100 101'90

Cédulas hipotecarias 6 por 100 113'25

Frances 28'85

Libras 29'51

Dóllars 0'00

Liras 0'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Promoviendo al empleo de contralmirante a capitán de navío don Juan Cervera y destinándolo al cuadro de eventualidades para el servicio.

Resolución sobre haberes y desembolsos que perciben las clases pasivas del Estado que se acomodarán en lo sucesivo a la real orden de Junio de 1927, con las modificaciones burocráticas que se mencionan.

Declarando que el oficial de Correos don José María Fuentes, encargado del servicio de Giro Postal en Cerecedilla, ha incurrido en falta gravísima.

Disponiendo que desde el día 10 del corriente no sea requisito indispensable para la circulación del paquete por el territorio de la Península, que se exhiba el certificado de pureza.

Lo que hará Estella

Primo de Rivera saldrá de El Escorial a caballo, hoy por la mañana. Cuando se cause tomará el automóvil que lo seguirá y llegará a Madrid sobre las diez de la noche.

El sábado, a las siete de la tarde, habrá Consejo de ministros.

El domingo irá el marqués de Estella a Valladolid, para entregar los reales despachos a los nuevos alféreces de caballería, entre los cuales figura un hijo suyo. Le acompañará a Valladolid el ministro de Instrucción Pública, que va a inaugurar el Colegio Mayor de la Universidad de Valladolid.

Después de la ceremonia de Canfranc, el Rey y el jefe del Gobierno regresarán a Madrid, donde el día 20 se celebrará Consejo, en cuyo caso no se verificará el anunciado en Santander.

Hispánico-Inglés

Londres—Ha sido oficialmente desmentida la noticia de que entre el gobierno británico y el español reina

tirantes a causa de unas notas cambiadas entre ambos Gobiernos, con motivo de la expropiación de las comarcas petroleras extranjeras, llevadas a cabo por España.

Estas negociaciones fueron hechas y resueltas amistosamente por el embajador de Inglaterra en Madrid.

Anido

En el cambio de impresiones que tuvieron ayer en el Escorial los ministros con Estella, quedó resuelto con la firma de Martínez Añido un pleito pendiente entre Azcoitia y Ansotegui, marcando la linea divisoria de los límites de ambos pueblos.

Una comisión de los sindicatos libres saldrá esta noche para Santander y Asturias, con objeto de hacer propaganda en pro de sus ideas.

Al efecto estuvieron hoy despidiéndose de Martínez Añido los asambleístas que representan a dichos sindicatos señores Poyuelo y Larrañaga.

Añido despachó con los directores generales de su departamento.

Le visitó Añido. Después le visitaron los generales Caballero y Heras, el teniente coronel Camacho, comandante Murillo, capitán Martín, Doctor Goyanes, Conde de Guill y de Salvatierra, Sra. Rabaneda, D. Basilio Alvarez, una comisión de ex pendientes de paz en Madrid, que le hablaron de los puentes de revetas, y otra comisión que iba acompañada del Director general de Abastos señor Bahamonde.

Audos

Larrañaga visitó a Añido, presentándole nota y datos de colectividades y cooperativas creadas por los sindicatos libres. La más notable es la de Azcoitia.

Añido fué visitado por una comisión de azucareros, el delegado gubernativo de Albacete señor Díaz de Velasco, una comisión de Asamblea de balompié y otras personas.

Losada

El general Losada fué visitado por el general Piquer, los señores Muñoz Solana, conde de Vallellano y López Rosa.

Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha sido visitado por los señores Cuevillas, Prat y Alexandre, por el ingeniero señor Villanueva, por una comisión de contratistas de vestuarios para el ejército, por el comisario de la banca privada señor Corral, don Horacio Benítez, ingeniero de minas; doña Hora Echevarrieta y una comisión del ferrocarril metropolitano, representantes del Sindicato de vinos de Albacete, para hablarle de asuntos de Aduanas; don Santiago Arostegui, que prestó servicios en la India, ha sido nombrado jefe de la policía internacional en sustitución de Balanzart, que ha dimisido.

Guadalhorce

Una comisión de la Asociación general de Olivares de España presidida por el señor Cáceres del Castillo visitó a Guadalhorce.

También le visitaron el Marqués de Alcántara, el alcalde de Antequera y una comisión de Aller (Asturias), que fueron a hablarle del ferrocarril de Ujo a Collanzo.

De la algarada

«La Nación» publica un sueldo concretando lo relativo al último complot y a la nota facilitada por el gobierno con este motivo.

El gobierno deseoso siempre de estar en constante comunicación, franca, leal y directa con el país, se apresuró a decir la verdad, apenas se enteró de lo que tramaban unos revolucionarios que intentaban un simulacro de perturbación, sabiendo para justificar cuentas cosas.

Valléndose de una docena de ilusos y de inconscientes quisieron aprovechar la obligada ausencia del Rey y doce jefe del gobierno para asistir a la inauguración del ferrocarril de Canfranc.

Con ocasión de la nota y a pesar de ser bien clara los comentaristas acaso no desprovistos de mala intención, han divulgado unas especies y han aumentado otras, siendo estos rumores acogidos hasta por personas de recto sentir.

Las alusiones a jerarquías hechas al final de dicha nota han tenido una errónea interpretación.

Basta la lectura repetida de la nota para ello.

No hay por lo tanto complicada autoridad alguna, alta ni baja, ni por lo tanto ha sido ninguna detenida.

El Gobierno no desconfía ni tiene por qué desconfiar de ninguna autoridad.

En caso contrario el cese hubiera sido fulminante.

Por el contrario el celo de ellos por el orden público siempre demostrado no iba a desmentirse ahora, cuando siempre se han inclinado del lado de velar por los intereses del país.

A todos se ha recordado esto y que detengan y entreguen a la autoridad cualquier persona que les propóngase actos delictivos.

Perdería sus atributos de autoridad desde la jerarquía más alta a la más modesta si no se apresuraba a denunciar el hecho.

Una vez más puede considerarse fracasada la intentona de los revolucionarios.

Se han practicado detenciones y se han realizado los registros necesarios.

Se impondrá toda sanción a quienes intenten alterar el orden público.

El país puede estar confiado de que tampoco esta vez la amenaza el menor riesgo y trastorno.

Policía de Tánger

París.—Despachos de Tánger dicen que Blandi, subdito británico que prestó servicios en la India, ha sido nombrado jefe de la policía internacional en sustitución de Balanzart, que ha dimisido.

Nada

El ministro de la Gobernación ha manifestado, refiriéndose a la nota difusa sobre movimientos para perturbar el orden, que carecían de importancia dichos movimientos y que han sido detenidos algunos de los alborotadores.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Disponeendo que el general de división señor Martel, marqués de Granaria y Gobernador militar del Campo de Gibraltar, pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria,

Ascendiendo al empleo de general de división a don Fernando Berenguer.

Idem a general de Brigada al coronel Bassot.

Cesa en el cargo de vocal del Consejo Superior de Guerra y Marina el general de división señor Roure.

Se nombra para sustituirle al marqués de Garatina.

Se nombra gobernador militar del Campo de Gibraltar al general Muñoz, vocal que fué del Directorio militar.

Se nombra general de la segunda brigada de la séptima división a don Julio Suárez.

Idem de la primera brigada de la octava división al general García Fuente.

Idem de la quinta división al general Rodríguez Rivera.

Concepción de varias condecoraciones

Ecos palatinos

Bilbao.—En automóvil llegó Dña. Victoria a Aresti do de Almoro continuando su viaje a Arenys y después seguirá su viaje a Santander.

San Sebastián.—La Reina Dña. María Cristina ha estado hoy viendo los planes para el Instituto anticanceroso.

El día primero de Agosto se colocará la primera piedra.

La Reina ha dicho que en vez de enviarle ramos de flores como hacían todos los años su día muchas entidades y corporaciones, envían su importe a la liga anticancerosa.

Santander.—Llegó sin novedad Dña. Victoria. Le recibieron las autoridades.

Balneario de Fuente Amarga

Chiclana

Escarolismo, Herpetismo, Artritis, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1º DE JUNIO
A 31 DE OCTUBRE

Médico director:

DOCTOR SEGUNDO DE OLEA.

Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada quince minutos, tardando el recorrido cinco.

HOSPEDAJE:

GRAN HOTEL DE LA BARROSA

Todo confort.—Servicio de Autos a Fuente Amarga.

En Chiclana.—Hotel Custodio, Fonda de Chozas, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios Agustín Blázquez y Hermanos Aranda, 4.—CÁDIZ

AVIACIÓN

Honorario

El Aero Club de Sevilla ha nombrado socio honorario al coronel Klein delán.

El «Numancia»

Cádiz.—Se ha suspendido el viaje de un ministro que iba a visitar el hidro «Numancia» antes que este emprenda su vuelta al mundo.

Parce que se dará sin previo aviso y se desconoce por lo tanto el día y la hora de la partida.

Catastrofe de aviación

Tánger.—Realizado vuelos de prueba varios aviones militares de Faz, uno de ellos se acercó tanto a otro, que se produjo el choque con bastante violencia.

Uno de los aparatos quedó seriamente averiado en el aire, y el piloto, al darse cuenta de lo ocurrido, inició el descenso. Cuando se hallaba a unos 500 metros de tierra, vió que iba a caer sobre un grupo de soldados, y para evitarlo hizo una rápida maniobra que falló, cayendo el avión violentemente a tierra y produciéndose el incendio del motor.

Rápidamente se acudió en auxilio del piloto, el cual había fallecido carbonizado. El mecánico que lo acompañaba sufrió graves quemaduras y distintas lesiones.

LOS DEL "ITALIA", Salvamento de dos

Oslo.—A bordo del «Kassin» se han llevado desde esta mañana, a las 6:40, los capitanes Xipri y Mariano, que en unión del profesor Malmgren, formaban el grupo que al ocurrir el catástrofe del «Italia» se separó de sus compañeros en busca de socorro.

Dichos supervivientes han sido llevados a los 82 grados 30 minutos de longitud Norte y 27 grados 7 minutos de longitud Este.

El capitán Mariano tiene una pierna ulcerada y los dos pies helados.

Los dos supervivientes manifestaron que el profesor Malmgren había fallecido hace días.

Los dos capitanes se hallaban en un banco de hielo, teniendo a poca distancia de ellos, también, al profesor Malmgren, que era cadáver.

Nóble

Roma.—El general Nóbile tiene el brazo derecho deformado y una pierna destrozada, no pudiendo materialmente moverse.

La única obsesión del general es que le lleven al lado de sus compañeros, pues dice que si estos no se salvaren tampoco él debe permanecer con vida.

Ha manifestado el general, que a poco de ocurrir la catástrofe del «Italia», y con ocasión de dar muerte a

un oso blanco, encontraron dentro del estómago del mismo, recorres de periódicos y varios trozos de tela pertenecientes al dirigible.

Schoukhuowski

Moscú.—El aviador ruso Schoukhuowski, que descubrió el paradero del grupo Mariano, al intentar volver al rompe hielos «Kassin» se vio obligado a aterrizar a causa de la densa niebla.

Ha enviado un mensaje pidiendo se le envíen socorros para reparar la avería de su aparato y volver a dicho barco.

Más salvados!

Roma.—A las nueve de la noche el vapor «Kassin» pudo llegar donde estaban los del grupo Vigili, salvando.

Le recibieron las autoridades.

Notas eclesi

